



热点话题

卫生部副部长高强——
要逐步改革
“以药养医”政策

据新华社北京3月9日电(记者 李惠子 吴晶晶) 在政协医疗卫生联组会议上,卫生部党组书记、副部长高强说,要逐步改革医院现在实行的以药补医政策,这是当前医院管理和运行中的一个突出的矛盾和问题,今后要通过增加财政补贴、调整某些医疗服务收费的办法,来弥补医院由于改革以药补医机制而减少的收入,保障医院的基本运行,公立医院的基本建设、大型设备购置、人才的培养及一些政策性的亏损,政府都要承担经费。

■相关新闻

刘顺妮代表——
用“药品直供”
来降低药价

据新华社北京3月9日电(记者 吴晶 周婷玉) 药价虚高难降,医药销售代表“围着医生笔头转”……针对药品购销领域的弊端,全国人大代表、武汉市副市长刘顺妮建议,用“药品直供”推动“药品降价”。

刘顺妮说,在现阶段我国药品生产流通体制下,药品从审批到生产、定价、销售及使用秩序紊乱。在生产环节,企业大量生产成本低廉的仿制类“新药”,导致品种混乱,一种药品经常出现几十个甚至上百个品名。“这必然造成药品使用混乱,最终导致药价虚高。”

刘顺妮介绍,武汉市2006年开展“武汉市普爱医院药品直供”试点改革:通过依法竞标,选择供应能力充足的大型药品批发企业,从生产厂家直接配送或进行药品一级批发,全面负责医院的药品供应。“这改变了原来由50多家医药公司分散供货的方式,直供后,药品价格降幅明显。截至2007年12月,医院门诊每次药费比改革前同期下降达21.6%,住院病人每床日药费下降36.4%。”她说,这项改革同时切断了医药购销之间的利益链,探索了从源头治理商业贿赂的治本之策。

现代快报两会报道
江苏都市网
www.js.cn 特别联动

市长
访谈

特约嘉宾:全国人大代表、常州市市长王伟成

今年常州再拿一个亿 用于补贴公交低票价

正好是去年这个时候,常州公交车率先降价,从2元钱降到6毛钱,成为全国轰动一时的民生新闻,接着是公园全部免费、公厕全部免费……常州的新闻还真不少。一年后,正在北京参加全国两会的全国人大代表、常州市市长王伟成自然也就成了多家媒体采访的对象。昨天,他在做客现代快报、江苏都市网的“市长访谈”视频互动节目时,这样来评价常州的民生实事:全面小康建设中应该侧重民生指标,从解决好百姓的“柴米油盐酱醋茶”扎实做起。

“小康在哪里?对于老百姓来说,小康在口袋里、在身边,在家里……”王伟成说,“小康指标国家规定的叫国标,省里实际情况决定的叫省标,老百姓自己心里也有一杆秤,那就是‘民标’!”怎样实现“国标、省标、民标”的一致?王伟成有自己的一套思



常州市市长王伟成 快报记者 郑春平 摄

路,那就是改善民生,从关注老百姓的“柴米油盐酱醋茶”做起。去年,常州率先实行公交低票价政策,财政拿出8000多万元补贴,今年还要拿出1亿多元。另外,增加600辆公交车,打造快速公交线等,都是让老百姓出行便捷的主要举措。第二是公园全部

免费,“公园姓公,老百姓的乐园,如果收费,那算什么呢?”市中心一个公园原来的门票年收入就有1200万,现在也全由政府掏钱买单。另外,公厕免费、菜场升级提档,全都是老百姓拥护的事情,“开门七件事,要一件件给他们解决好。”

今年新增7万就业岗位

收入增长方面,政府主要是多引导群众去创业,降低创业门槛,并且优化创业环境,帮他们解决发展中遇到的困难,扶持企业成长。

网友“天籁之音”:很多人都认为,苏州、无锡发展得快,是因为离上海比较近,常州虽然离得远一点,不知道政府在对接大上海上有没有什么想法,让我们常州也能受到大上海的辐射影响?

王伟成:在新一轮发展中我们要更好地接受上海的辐射,要做上海的后花园。将来京沪高速铁路建成,不仅常州离上海更近了,与北京的空间距离也大大缩短了。总之,常州以前有句老话,“要发财,学上海”,现在同样,“要出海,还是靠上海”。

快报特派记者 郑春平
陈英 张淑娟 江苏都市网记者 黄进 孙莉莉

全国人大代表、南通市副市长杨展里建议—— 立法保障百姓环境公益诉讼权

在昨天的代表团审议中,全国人大代表、南通市副市长杨展里建议,应该立法保障群众的环境知情权、环境决策参与权和公益诉讼权,环境污染事故应该第一时间通知居民。

杨展里认为,公众的环境知情权应该受到法律保护,各级环保部门除定期发布环境公报以外,还应建立统一的环境污染状况信息发布制度,县级以上环保部门,在环境受到严重污染威胁居民生命财产安全时,不仅应该立即向当地政府部门报告,还应该立即向有可能受到污染影响的居民公

告污染状况。说到环保,杨展里可是一个身体力行的人,随身带的手帕就是他的“标志”。熟悉杨展里的人都知道,这位副市长有个习惯——随身都会带着一块手帕,很少看到他用纸巾。杨展里说:“每生产一包纸巾,都要消耗很多电力资源、水资源,生产过程中还会产生污染。少用纸巾,就是减少资源消耗和环境污染。”

快报特派记者 郑春平
陈英 张淑娟

然立法保障群众的环境知情权、环境决策参与权和公益诉讼权,环境污染事故应该第一时间通知居民。

杨展里认为,公众的环境知情权应该受到法律保护,各级环保部门除定期发布环境公报以外,还应建立统一的环境污染状况信息发布制度,县级以上环保部门,在环境受到严重污染威胁居民生命财产安全时,不仅应该立即向当地政府部门报告,还应该立即向有可能受到污染影响的居民公

“快报记者跑两会”博客

记者会上抢问“道道”不少

参加两会的新闻发布会,不少记者都是奔着与“高官名流”直接对话的机会去的。可现场的记者那么多,怎样才能抢到提问的机会呢?里面的“道道”还真不少。

第一招,抢位子。假如上午10点钟举行发布会,想要抢个有利地形,进入主持人的最佳视点,至少9点钟就得赶到现场。稍微去晚一点,想进入前三排基本上已经没戏了。

第二招,占位子。抢到了位子也不是高枕无忧了,因为你要在场内跑来找人采访,位子如何保住就得充分考虑。于是,一切能用来占位子的东西就全都派上用场了:记录本、资料簿、外套……往凳子上一搁,就意味着这儿已经“名花有主,另请高就”了。

第三招,“美人计”。占好了位置还不够,怎样才能吸引主持人的眼球、让他成功点你起来发问,这是最关键的问题。女记者们最会“来事儿”,

博客地址:<http://news.js.cn/zt/2008lh/index.html>

个个都经过了精心打扮,通常都要穿色彩非常鲜艳的衣服,因为只有这样才能吸引主持人的目光。当然,没有惹眼的外套也不要紧,脖子上缠一条鲜艳的丝巾或裹一条披肩也能起到同样的效果。

第四招,抢话筒。提问环节开始,“那位穿红衣服的女记者!”主持人轻轻一指,话音还没落下,就已经有不少“红色”女记者站起来抢话筒了。“给我,给我!”

“这儿,这儿!”争先恐后的手臂纷纷伸向了手持话筒的工作人员。这时候,绝对没有人愿意发扬风格,把机会让给别人。

第五招,“拉关系”。如果主持人实在没有眷顾到你,那就只剩下这一招了,将胸前的采访证掀起来,眼神急切地盯着主持人,在这强大的心理攻势下,再“铁石心肠”的人往往也会给你个面子……

快报记者 郑春平 陈英
张淑娟

■两会热评

两会上“官员热过明星”是好事

连日来,卫生部长陈竺、铁道部长刘志军、财政部部长谢旭人、国家发改委主任马凯、央行行长周小川、国家安监总局局长李毅中都在人民大会堂或参加小组讨论时遭到了媒体的围堵截。然而,与此形成鲜明对比的是,往年的宠儿——明星委员们,却可以安安静静地进出人民大会堂。

(3月9日《成都商报》)
让人印象深刻的是,6日上午,政协文艺和对外友好两个界别同时在华润饭店对中外记者开放,尽管一度被认为“星光灿烂”的文艺界有冯小刚、宋祖英和濮存昕等明星委员,但并没有媒体聚焦的场面,开放会现场只有寥寥几家媒体。

明星历来是两会媒体追逐的热点,但今年似乎有些变化。从刘翔委员等因故请假,激起了舆论的强烈批评,到赵本山没能当选人大代表,再到“两会”现场这些历来抢尽风头的明星代表热的慢慢降温,这是一个非常可喜的变化。

当然,这并不是说明明星代表委员们能力有限,而是他们所代表的利益阶层,在现实中与绝大多数民众不能共振,过度追逐他们是一个误区。近几年来,两会越来越开放、透明。尤其是今年的两会,在“解放思想,须解放表达权”的背景下召开。在一贯以热闹为看点的网络上,政府工作报告的点击率居高不下,名列热点排行榜的榜首。

(肖余恨 作者系南京政治学院新闻传播系副教授)

refine瑞风
年度“最佳MPV”
中国·瑞风·品质·口碑

MPV

开启高端MPV新动力时代
瑞风祥和 2.0T 四大卖点

同期上市 增加彩色之旅2.4CBR
瑞风豪华2.8L柴油
城北展示中心:中山北路607号(下关电厂旁)
城南瑞风展示中心:大明路37号(大明路二手车交易市场旁)

苏物瑞风A类旗舰店即将震撼上市

新车万里
送春油

一家亲

10万公里

24小时服务热线
4008-889933

瑞风·祥和

2.0T 四大卖点

大 动 车

2.0T发动机输出功率首屈一指,扭矩输出也遥遥领先,动力澎湃,驾驶轻松,操控灵活,驾驶乐趣多多。

传 油 车

2.4CBR发动机综合油耗低至百公里6.8升,经济环保,省油耐用。

低 排 放

排放可达到国Ⅳ排放标准,环保达标,绿色环保。

国内首款:

源自德系底盘一代技术的2.0T涡轮增压冷凝发动机,性能稳定,持久可靠,寿命长,国内领先,同步世界。

新瑞风
芯动力

08款新瑞风全系列上市

● 瑞风祥和2.0T,更强劲

● 彩色之旅2.4CBR,更节能

● 瑞风2.0七座穿梭版,更经济

>>> 苏物倾情推出贷款“0”首付绿色创业通道

JAC